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Jak na Evropské kardiologické konferenci pořádané Zdravotnickým deníkem zdůraznila
ředitelka odboru smluvní politiky VZP Helena Sajdlová, pojišťovna hraje při centralizaci
kardiologické péče do specializovaných pracovišť velkou roli. A jde o transformaci žádanou,
neboť tato centra mají podle Sajdlové zajistit kvalitní, bezpečnou a ekonomicky efektivní
léčbu pro pacienty s kardiovaskulárními onemocněními, které patří mezi nejčastější příčiny
úmrtí v Česku.

„Všeobecná zdravotní pojišťovna podporuje centralizaci péče do těchto center tak, aby se k
pacientům dostala dostupná, kvalitní a bezpečná zdravotní péče, která musí být i nákladově
efektivní,“ uvedla Sajdlová. Cílem je nejen zvýšit efektivitu, ale také zajistit, aby pacienti měli k
dispozici špičkovou péči v celé republice.

Vedle centralizace klade VZP důraz také na rozšíření péče poskytované praktickými lékaři. S pomocí
bonifikačních programů motivuje praktické lékaře, aby v rámci svých ordinací zajišťovali péči o
kardiologické pacienty, a to zejména v méně komplikovaných případech. „V rámci našich
bonifikačních programů zaměřených na praktické lékaře podporujeme péči o kardiologické pacienty,
kteří mohou být léčeni v rámci ordinací praktických lékařů,“ doplnila Sajdlová.

Stoupající počet pacientů s kardiovaskulárními obtížemi vyvolává tlak jak na specializovaná
kardiologická centra, tak na kapacity praktických lékařů. Centralizace péče, kterou podporují
všechny zdravotní pojišťovny, však vyžaduje jasné stanovení právního rámce i odborných kritérií, jež
by definovala jednotlivá centra a specifikovala rozsah jejich činnosti. „Musíme si vyjasnit, zdali
centra budou ustanovena na základě zákona o zdravotních službách, nebo zdali půjde o pracoviště
etablovaná ze stávajících komplexních kardiovaskulárních center,“ upozornila Sajdlová.

Podle ředitelky odboru smluvní politiky VZP by ideálním řešením byla dohoda mezi plátci a
odbornými společnostmi na jasných kritériích a formě ustanovení těchto specializovaných pracovišť.
Tím by se podle ní podařilo zajistit optimální průchod pacienta systémem a maximalizovat efektivitu
péče.
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